



“大熊猫来大丰啦!”昨天下午,两只可爱的大熊猫乘专机飞抵盐城,正式落户大丰港。现代快报记者了解到,两只大熊猫来自四川中国大熊猫保护研究中心都江堰基地,是两个憨态可掬的“帅哥”,到了新家后,他们分别取名为“卯卯”和“酉酉”。

## 大熊猫“卯卯”“酉酉” 昨落户盐城

### 兄弟俩名字取自大丰市母亲河“二卯酉河”

#### 下了飞机“感觉”很好

18日上午8点30分,两只大熊猫从都江堰出发,10点30分到达成都双流机场,12点乘南方航空公司737飞机飞往盐城,下午两点30分到达盐城南洋国际机场。此时,盐城南洋机场正下着大雨。现代快报记者在机场看到,大熊猫下飞机时,好奇地向外张望着。不少盐城市民自发前来欢迎这对大熊猫兄弟来到新家。“它们离开四川的时候就很多人围观,大家也依依不舍。”和大熊猫一起来到盐城的卧龙国家级自然保护区管理局副局长李德生说。

大熊猫在飞机上会晕机吗?李德生告诉记者,上飞机前,两只大熊猫吃了一些竹笋,一般大熊猫坐飞机会疲劳、眩晕的感觉,下飞机会不活泼,而卯卯和酉酉却表现很好,“他们在飞机上的状态也很好,很配合,没有任何疲劳感,好像很喜欢盐城这个新家。”

#### 两只大熊猫有了新名字

“卯卯和酉酉均为雄性,属成年熊猫。”大丰港城管委副主任夏爱根说,两只大熊猫的命名得到了全社会广泛关注,前期一共征集了548个名称,经评委会评审、媒体公开投票后,最终选出取自大丰市母亲河“二卯酉河”的“卯卯”和“酉酉”作为两只“国宝”的名字。

据介绍,哥哥“卯卯”原名“龙升”,出生于2000年8月21日,谱系号:518,体重120千克,父亲“大地”被跳水皇后高敏认养。弟弟“酉酉”原名“清风”,出生于2007年8月24日,谱系号688,体重95千克,其母亲“龙欣”是赠送台湾大熊猫“圆圆”的姐姐。

#### 从四川引进竹子品种

大熊猫很挑食,每只大熊猫一天要准备大约30公斤竹子,而真正吃掉的只有10公斤,其余全让它们给浪费了,“一根竹子,它们只挑好的一段吃,从中间掰开,其余的就扔掉了。”据卧龙国家级自然保护



左边是酉酉,右边是卯卯,兄弟俩看上去难分彼此

区管理局副局长李德生介绍。

来到新家,食物怎么办?“我们专门从它们的四川老家引进了竹子品种。”盐城大丰港大熊猫乐园有关负责人表示,因为竹子是大熊猫的“主食”,占到其食物量的80%,所以大丰港大熊猫乐园种了2万多株竹子,品种都是从四川引进的,“不过,大熊猫吃这种竹子还有一段时间的适应期。”此外,园里还有一个20平方米左右的大型冷库,这是为大熊猫专门准备的,熊猫最喜欢吃的冷箭竹都会在这里进行低温冷藏,让它们每天都能吃到最新鲜的竹子。

#### 大丰气候适合大熊猫生活

四川中国大熊猫保护研究中心都江堰基地的环境、气候非常适合熊猫生活。大丰是沿海城市,那么,“卯卯”和“酉酉”来到大丰,能够适应这里的环境吗?

“大熊猫是一种喜湿性动物,它们害怕炎热,而大丰气候凉爽,空气质量很好,经专家考察,认为大丰具备大熊猫生活的条件。”李德生表示,大熊猫是喜雨的,适应的温度在0-25℃,“而今天盐城是22℃,大熊猫的心情当然很好。”

陶展 姜振军

#### 相关新闻

### 在南京红山 有它们两个“老乡”

盐城这两只熊猫,从四川来。而南京的红山动物园里的两只大熊猫,同样来自四川。它们之间有什么关系吗?昨天,现代快报记者了解到,其实,盐城这两只与红山动物园的“朝阳”、“浩浩”,都曾经住在雅安的碧峰峡基地,虽然年龄上有差异,但也很可能认识噢。

据介绍,盐城和南京的大熊猫,同样来自中国保护大熊猫研究中心。该中心有3个基地,分别在卧龙、雅安、碧峰峡和都江堰。这次盐城的两只大熊猫是从都江堰基地运来的,但都江堰基地是新建起来的,以前它们也曾经住在碧峰峡,而且,有一只还是第一批进驻碧峰峡的“元老”。

相比之下,“朝阳”和“浩浩”虽然来江苏已经两年了,但2010年出生的它们,现在也才4岁,还属于尚未成年。如果见到盐城的这两只大熊猫,起码也得喊一声“叔叔”和“哥哥”。

吴怡

#### 宿迁

### “健康小屋”下月开张 居民可在家门口自助体检

这几天,宿迁市宿豫区雨露社区卫生服务站十分热闹,许多居民专程来打听“健康小屋”的建设情况。现代快报记者了解到,雨露社区卫生服务站已被确定为宿迁市“健康小屋”试点单位,力争在9月底建成全宿迁首家“健康小屋”,并正式运营。

现代快报记者了解到,“健康小屋”是一种自助式体检系统,配有电子身高体重仪、自动血压仪、心血管功能测试仪等常用电子测量设备。能为社区居民提供免费自助体检服务。

“一般会使用智能手机或者平板电脑的居民,完成自检应该没有障碍,肯定比医院体检快多了。”雨露社区卫生服务站一位医生告诉记者,虽然“健康小屋”提供的是自主体检,但也有专业人士在旁指导,社区医生能根据体检结果指导居民自我管理慢性病。

现代快报记者了解到,试点成功后,这样的“健康小屋”将在全宿迁进行推广,让更多居民在家门口体验到自助体检的便捷服务。

孙旭辉

#### 镇江

### 这家的鸭子“很文艺” 听到葫芦丝响就围过来

近日,句容市后白镇徐巷村农民解白根的水稻基地里出现有趣一幕——他养的一群鸭子一听到吹葫芦丝的声音就会围过来。专家表示,这可能是因为好奇而出现的巧合。

据解白根介绍,他也是偶然才发现这个怪现象。前几天,解白根的外孙小陈趁暑假到农田玩,正在学习葫芦丝的小陈没事就拿出葫芦丝在家吹几分钟,没想到这一吹居然把解白根放在田里除草的鸭子全都给吹回家了。怎么样让鸭子下田呢?几天后,解白根琢磨出了个好办法,要求他外孙如果想吹葫芦丝,就到鸭子下田

的地方去。这下鸭子不再往家跑了,但每次都会围着小陈身边转。

记者了解到,解白根的鸭子白天放在稻田散养,以前并没有听过葫芦丝的声音。这些鸭子为何会对葫芦丝着迷?镇江市农委畜牧兽医站站长姚伟民表示,鸭子的习性使得它们和主人之间容易形成默契,很多家养鸭子会对主人喂食时的吆喝产生条件反射,原生态饲养(如饲养在山区或农庄里)的鸭子更有野性,对人的吆喝更加敏感,然而对于解白根遇到的这种情况他还是第一次听说。姚伟民认为,这应该是鸭子因好奇而产生的反应,应该是一种巧合。

陈东方 林清智

#### 徐州

### 摸摸鳄鱼长什么样

昨天上午,十多位盲人来到徐州水族馆,在确保安全的前提下,工作人员帮助他们用手触摸鳄鱼等水生动物,感知世界。据该馆相关负责人介绍,今年8月18日是徐州水族馆开馆20周年,该馆推出了一系列主题活动,包括爱心认养等。

昨天上午,十多名盲人来到馆内,在工作人员帮助下,喂养、触摸水生动物,“听说鳄鱼很凶猛,长相恐怖,摸过之后才发现和我想象中还是有差距的。”盲人胡先生说,他用手轻轻触摸了鳄鱼的尾部。

刘清香 王柳文/摄



## 面对民警,他说“我是逃犯”

### 兴化男子盗窃后,骑自行车逃亡2000公里

兴化男子吉某多次入室盗窃后开始了逃亡“西游”生涯,他身揣地图,骑着自行车一路向西,半年骑了2000多公里到达甘肃兰州,一路风餐露宿、东躲西藏,艰辛的逃亡生活让他悔不当初。近日,在面对甘肃警方的询问时,吉某主动承认自己是一名逃犯。

8月9日,甘肃省嘉峪关市,铁路沿线的一个“拾荒者”衣服破旧、蓬头垢面、胡子拉碴,引起了民警的注意。民警上前询问,对方的答复令人吃惊:“我是逃犯!”

当地警方经过核查,男子真的

是一名在逃犯罪嫌疑人,姓吉,今年37岁,是江苏兴化本地人,未婚。2011年至2013年初,吉某涉嫌在东台、兴化多个乡镇入室盗窃村民住宅,是江苏省公安厅挂牌督办的重大案件犯罪嫌疑人。

吉某交代,去年4月份,他就开始了逃亡生涯,为了逃避警方追捕,他骑自行车离开兴化。“也没有具体的目的地,带着一张地图一路向西骑。”吉某说,“后来计划先到新疆再出国,10月份的时候就到了兰州,后来自行车骑坏了只好改坐车。”

吉某说,逃亡途中累了、困了,

就随便找个地方睡下,风餐露宿,防空洞、涵洞都睡过,身上没钱花了,就找点零工打,好的时候一天也能挣个一两百块。近日,他做工时不小心崴伤了脚,干不了活,挣不了钱,他只好沿铁路沿线捡些小铁块之类的东西卖钱,饿了就靠吃馒头、喝水,生活非常窘迫。

8月16日下午,在兴化公安局审讯室里,吉某供认了30多起偷窃事实,涉案总价值近10万元。

目前,案件还在进一步审理中。

戴恒山 顾有根 尹有文

### 调解时丈夫仍想动手 法院给妻子开出“护身符”

徐州贾汪的一对夫妻,因男方常对女方实施家庭暴力,最终闹上法庭。昨天,贾汪法院组织庭前调解时,男子还要殴打妻子,并冲闹法庭。法院依法决定对其罚款1000元,同时为女方制作了“人身安全保护裁定”,在1年的时间内,禁止男方对女方实施家庭暴力。

季某常对妻子宋某实施家庭暴力,今年4月,季某再次殴打宋某后,宋某离家4个月,并向法院提出离婚请求,同时请求法院对其

人身安全依法予以保护。

8月18日,贾汪法院组织庭前调解。在休庭期间,季某当场欲殴打宋某,被值班法警拦阻,季某不能控制情绪,并与法警发生冲突。法院遂作出上述裁决。

法院向双方送达“人身安全保护裁定”的同时,向当地公安派出所、当地妇联及季某所在的村民委员会送达,携手相关部门共同做好“人身安全保护裁定”的执行工作。

李伟豪 王道强 王莉